



沪指时隔7年再触4000点

两市成交逾1.5万亿创历史新高,创业板大跌2.68%

在牛市氛围下,A股市场频创新高,昨日沪指时隔7年后于盘中站上4000点,同时沪深两市总成交额暴涨至逾1.5万亿元,再创历史新高。但在冲击4000点高位时,明显遇到阻力,沪指盘中一度出现跳水,后在券商、银行等金融权重股护盘下翻红,但收盘未站稳4000点,报3994.81点。前期一直与主板“比翼齐飞”的创业板指盘中更上演大幅跳水行情,一度跌逾4%,虽有所企稳但收盘仍大跌2.68%,报2488.16点,放量成交1418.06亿元。

实习生 白相盼 现代快报记者 刘元媛

沪指冲上4000点 股民认为还会涨

站在风口上的A股,近来牛气冲天,不管是主板还是创业板指数都在不断刷出新高。但在冲到4000点门口时,资金还是有所顾忌,也导致沪指早盘出现一波跳水,险些跌破3900点。好在证券、银行和保险等金融权重股表现给力,午后带领大盘再度走高,并一举突破4000点大关,创7年多新高。尤其是券商板块受益业绩大增,昨日大涨5.91%,领涨所有行业板块。其中西部证券、国信证券和锦龙股份三股强势涨停,其他券商股均出现不同程度上涨。

虽然有金融等权重股撑腰,但大盘想一下子站稳4000点高位并不容易,昨日收盘沪指3994.81点,上涨0.84%,成交额高达8391.59亿元。深成指全天也呈震荡走势,收盘小幅上涨0.53%,报13841.72

点,共成交7152.34亿元。在股指剧烈震荡下,昨日两市共有101只个股涨停,但有逾7成个股出现下跌。

就在大盘一口气冲上4000点高位时,有投资者已开始担心后市风险。“随时准备构筑头部,担心会出现中期震荡”。

昨日,南京一位大户认为,股指在目前的高位已积累较大风险,另外当天港股通额度被用尽,资金纷纷南下买入港股,也算是对A股的利空了。尽管有谨慎的投资者已开始警惕后市风险,但在牛市大氛围下,股民投资情绪仍十分高涨。昨日,新浪财经进行的调查显示,8成(826票)股民认为后市还会涨,看不到顶,只有2成(217票)股民认为4000点是大顶,不会涨了。

创业板遭遇“倒春寒” 盘中大跳水

就跟当下的天气一样,火热的创业板昨日遭遇了一把“倒春寒”。早盘高开后创业板指快速下挫,随后连续跳水一度跌至2442.82点,跌幅超过4%,随后企稳回升。

由于题材概念股整体表现不佳,午盘创业板指未能逆袭,保持横盘状态,收盘报2488.16点,大跌2.68%。概念板块方面,人脑工程、在线旅游、尾气治理和通用航空等跌幅居前。

虽然创业板盘中上演跳水惊魂,但前期持续大涨已吸引了不少投资者买入。昨日,记者在南京新街口附近的券商营业部散户大厅了解到,不少股民手中都持有创业板股票。一位家庭主妇告诉

记者,之前买的东宝生物和蓝盾生物两只创业板股近期都涨了不少,自己都赚到钱了。另一位老股民谈起自己的炒股心得,也表示看好成长、创新、转型为主的上市公司,会选择盘子小、成长空间较大的股票。“炒股票就是做未来,看预期,吃点亏没什么大不了。”对于当天创业板指出现大幅跳水,该股民也很淡定,并表示现在的行情越是下跌的股票越值得买进。

但有业内人士也提醒,目前沪指不算高,但整个A股市场的估值已经是史以来最高的,“现在的行情主要是资金的推动,包括融资融券、新增开户以及大量的资金涌入,而不是股市内在价值的挖掘。”

数据说话

逾七成个股股价超越6124点时

统计显示,通过对7日个股收盘价与2007年10月16日上证指数创出6124点时个股股价的对比,目前有1097只个股复权后股价高于当日的复权后收盘价,占2007年10月16日前上市交易的1469只个股的74.68%。

具体来看,截至7日,最新收盘价(复权后)超过“6124点”当日收盘价(复权后)10倍以上的股票有15只,分别为平潭发展、华数传媒、三安光电、华夏幸福、凌光实业、中航资本、金证股份、国中水务、广弘控股、国海证券、金螳螂、

浪潮信息、恒生电子、顺发恒业和国睿科技。其中,平潭发展最新收盘价(复权后)已达“6124点”时股价(复权后)的49.05倍,位居第一名。

除去上述个股,股价(复权后)超过“6124点”个股股价(复权后)1倍的个股有507只,恒立实业、达安基因、鹏欣资源、冠豪高新、康美药业、中源协和、东华软件、西南证券、新华联、同方国芯、中天城投、远光软件、阳光城等13只个股相比6124.04点时的股价涨幅达8倍以上。

据《证券日报》



CFP供图

第五代股民就怕赶不上趟儿

“曾经有一个牛市的机会摆在我的面前,但是我没有珍惜。机会过去了,我追悔莫及。假如上天再给我一个机会的话,我希望马上买。”时下,股市行情前方高能,一大波80后,甚至90后的股民“小鲜肉”汹涌而来,这波新股民就是此轮牛市塑造出的中国证券史上的第五代股民。

第五代股民个性鲜明

世间所有的相遇,都是久别重逢,跟前四代股民相比,第五代股民有着鲜明的个性标签。

简单总结第五代股民的几个标签:首先,普遍年轻,只经历过行情上涨,未经历过熊市考验;其次,这波行情收益还不错,不少股市创富的神话还在发酵;再次,真正懂股票的人不多,大多都是在亲朋好友的赚钱效应下盲目入

市;最后,因为不懂,所以任性,胆大敢玩,加杠杆,手法够彪悍。

A股历来牛短熊长,前四代股民都经历过完整的牛熊周期。一般来说,经历了完整的牛熊周期才算一个合格的股民。显然,在这波大涨的行情下,第五代股民的股市修养还远远不够。既然还谈不上“合格”,那第五代股民应如何自我修炼呢?近期A股行情

火爆,不少第五代股民流露出群体性的狂热心态。“牛儿,你慢点走。”A股一骑绝尘,但不少新股民心中总是怕怕的,他们在怕什么呢?一问才知,不是怕涨得过高,涨得过快;不是怕跌,而是盼跌,因为这一大波股民都觉得“跌下来就是买进的好机会”,总之归纳成一个词就是——怕赶不上趟儿。

“小鲜肉”如何自我修炼?

首先应正心态,理性对待股市,没有只涨不跌的股市,切勿盲目追涨。

其次应从容淡定,股票投资赚快钱的想法不可有,以不影响生活和工作为准,不以涨喜,不以跌悲。“一人股市深似海”,不少第五代股民手机不离手,交易时间总忍不住去看几眼行情,白领阶

层影响了工作,学生股民甚至影响了学习。

加强学习也是修炼应有之意。匆匆入市,不懂不怪你,既然真金白银投入了股市,再不学习相关知识,牛市还不赚钱甚至亏钱,这就只能怪你不爱学习了。

最后应重视资产的合理配置,卖房炒股不可取,借钱炒股别

大意,满仓进出风险大,切勿在股市投资孤注一掷。专家建议,股票投资额的配置应结合个人和家庭实际财务情况,以30岁左右的年纪为例,一般来说,若是稳健型的,40%左右即可;若是激进型的,60%以上。此外,股票投资满仓进出单只股票的风险也不容忽视。

据新华社

3400点上方高管套现逾400亿

随着股指的走高,以上市公司重要股东为代表的产业资本频频减持离场,套现金额超过400亿元;机械设备、电子元器件、医药生物等行业被减持的个股数量较多。

3400点上方频套现

本轮行情中,在3400点上方,产业资本开始“恐高”,套现步伐加快。统计显示,3月16日以来,上市公司重要股东净减持36.28亿股,净减持市值403.48亿元。而此前1月份与2月份时,沪指整体维持横盘格局,产业资本在这两个

月分别净减持391.28亿元、325.04亿元。相比1、2月份,3月16日以来,市场交易天数较少,但产业资本减持金额较大,显示产业资本正加速出逃。

此外,不考虑复权因素,上市公司重要股东整个3月份净减持

市值555.66亿元,为连续第三个季度净减持,单月净减持市值创A股史上最高水平。

从历史经验上看,产业资本减持市值大增,并不一定预示着市场将见顶,不过风险的不断积聚却不能回避。

六行业被减持较多

方面,中小板和创业板的个股均为所有减持数据的约一半。

除了减持,增持数据也许更值得投资者关注。同花顺iFinD数据显示,3月16日以来,有55只个股获得重要股东净增持。其中化工、医药生物、计算机设备等行业

获增持股相对较多。个股方面,中国平安获增持金额较大,3月20日至3月26日,公司2015年度核心人员持股计划通过二级市场完成购股,共购得公司A股股票405.02万股,买入金额合计3.12亿。

据《证券时报》

● 产业资本已经恐慌

恐慌